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Bericht des Bürgermeisters zur Stadtratssitzung am 24.03.2021 

 
 

 

Büro Bürgermeister 

 
-  weitere Bearbeitung Antrag der Stadt Zeulenroda-Triebes auf Bewilligung einer Zuwendung 
   gemäß Richtlinie zur Förderung der integrierten ländlichen Entwicklung und der Revitalisierung  
   von Brachflächen CLLD/LEADER 
 
- Informationen der Ortsteile über die Dritte Thüringer Verordnung über außerordentliche   
  Sondermaßnahmen zur Eindämmung einer sprunghaften Ausbreitung des Coronavirus SARS-    
  CoV-2  (Dritte Thüringer SARS-CoV-2- Sondereindämmungsmaßnahmenverordnung -3.  
  ThürSARS-CoV-2-SonderEindmaßnVO-Gültig ab 15. Dezember  2020. Zuletzt geändert am 
  12. März 2021) 
 
- Unterstützung der Ortsteile bei der Vorbereitung und Durchführung von Sitzungen in den  
  Ortsteilen mit Ortschaftsverfassung 
 
- weitere Hilfe beim Umzug Seniorentreff Pöllwitz gemeinsam mit der Arbeiterwohlfahrt 
  Gemeindeverband  Zeulenroda- Triebes e. V.  

 

 
 

Finanzverwaltung 
 
Steuern: 
- Entscheidungen über Haftungsbescheide 
- Vorbereitung der Grundsteuerreform und Abstimmung mit dem Finanzamt 
- momentan weniger Corona- bedingte Stundungsanträge bzw. „0-Festsetzungen“ vom 

Finanzamt 
 
Kasse:  
- Die Übertragung von Haushaltsresten konnte abgeschlossen werden 
- Der programmtechnische Jahresabschluss ist vollzogen, derzeit wird der Jahresbericht 

gefertigt  
- Vorbereitung der Nachbesetzung der Vollstreckungsstelle 

 
 
Schulverwaltung: 
- Lieferung der mobilen Endgeräte 
- Bearbeitung der Gastschulanträge 2021/2022 und Anträge auf Schülerbeförderung 
- Widerspruchsbearbeitung zur Schülerbeförderung 
 
Kämmerei: 
- Die am 17.02.2021 beschlossene Haushaltssatzung wurde durch die 

Rechtsaufsichtsbehörde nicht beanstandet und konnte am 28.02.2021 bekannt gemacht 
werden 

- Es erfolgten Gespräche zu Verwahrentgelten, insbesondere der Sparkasse 
- Erarbeitung eines neuen Betreibervertrages des Strandbades mit den Stadtwerken 
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Bauamt 

 
- Erarbeitung Spielplatzkonzept für Zeulenroda-Triebes 
 

- Antrag auf Förderung der Freianlagen im Gebiet Busbahnhof Lohweg (Verwendung der  
  sanierungsbedingten Einnahmen) 
 

- Fortführung des Verfahrens zur 3. Änderung des vorhabenbezogenen B-Planes „Bauerfeind AG“ 
 
- Vorbereitung Bauleitplanverfahren Waikiki-Resort (Beherbergungsstätte am Waikiki) 
 

- Aufstellungsbeschluss zur 1. Änderung des Bebauungsplanes „Triebeser Stadtpark“ 
 

- Vorbereitung Bauvorhaben „Umbau Thermen- und Erlebniswelt Waikiki“ (Bearbeitung der  
  Anfragen der Fördermittelgeber) 
 

- Durchführung Sanierung Löschwasserteich Schönbrunn 
 

- Vorbereitung der Vergabe von Planungsleistungen für das Bauvorhaben „Stützwand Anger  
  Triebes“ 
 

- Ausschreibung der Bauleistungen für die Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED 
 

- Vorbereitung Ausschreibung der Bauleistungen für den 2. Bauabschnitt für das Bauvorhaben  
   „Energetische Sanierung Rathaus“ 
 

- Vorbereitung Brandschutzmaßnahmen Kita „Unterm Regenbogen“, Antrag zur Förderung im  
  Bundesprogramm Kinderbetreuungsfinanzierung muss auf Grund geringerer Fördersumme  
  überarbeitet werden 
 

- Vorbereitung Baumaßnahme Ertüchtigung Heizungsanlage Kita „Arche Noah“ Bernsgrün  
 

- Vorbereitung Baumaßnahme Erneuerung der Sanitäranlagen in der Grundschule Rötlein über  
  das Investitionsprogramm Infrastrukturausbau Ganztagsschulen (Fördersumme wurde vom  
  Ministerium festgelegt), Fertigstellung der Maßnahme muss bis Ende 2021 erfolgen 
 

- Vorbereitung der baulichen Maßnahmen in den Schulen im Zusammenhang mit der Förderung  
   Digitalpakt 
 

 
 

 


